
　反射テスト　1次関数　2点の座標から傾き　02

1. 　直線 ABの傾きを求めよ.（ S 級 40秒, A級 1分 10秒, B 級 2分, C 級 3分 30秒 ）

（1）

B(2,6)

x

y

A

（2）

A(0,1)

B(4,3)

x

y

O

（3）

A(-6,-12)

B(8,9)

x

y

O

（4）

A(-2,8)

B(10,-1)
x

y

O

（5）　点 A(−2, 4) , 点 B
(
9,− 3

2

)
（6）　点 A(2a, a) , 点 B (8a, 25a)

ただし, a は 0ではないとする.
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2. 　直線 ABの傾きを求めよ.（ S 級 40秒, A級 1分 10秒, B 級 2分, C 級 3分 30秒 ）

（1）

B(-3,3)

x

y

A

（2）

A(0,-4)

B(3,5)

x

y

O

（3）

A(-6,0) B(2,2)
x

y

O

（4）

A(-15,19)

B(25,-5)
x

y

O

（5）　点 A(−2,−1) , 点 B
(
5, 5

2

)
（6）　点 A(7a,−3a) , 点 B (a, 15a)

ただし, a は 0ではないとする.

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　
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　反射テスト　1次関数　2点の座標から傾き　02　解答解説
1. 　直線 ABの傾きを求めよ.（ S 級 40秒, A級 1分 10秒, B 級 2分, C 級 3分 30秒 ）

★定点公式 2　傾き =
yの増加量
xの増加量　より,

点 A(a1, a2)と点 B(b1, b2)を通る直線の傾きは　 a2 − b2
a1 − b1

(
b2 − a2
b1 − a1

でもよい.

)

（1）

B(2,6)

x

y

A

点 A(0, 0)と点 B(2,6)を通る

★定点公式 2より
傾きは　 6− 0

2− 0
= 6

2
= 3

（2）

A(0,1)

B(4,3)

x

y

O

点 A(0, 1)と点 B(4,3)を通る

★定点公式 2より
傾きは　 3− 1

4− 0
=

1

2

（3）

A(-6,-12)

B(8,9)

x

y

O

点 A(−6,−12)と点 B(8,9)を通る

★定点公式 2より

傾きは　 9− (−12)

8− (−6)
= 21

14
=

3

2

（4）

A(-2,8)

B(10,-1)
x

y

O

点 A(−2, 8)と点 B(10,−1)を通る

★定点公式 2より
傾きは　 −1− 8

10− (−2)
= − 3

4

（5）　点 A(−2, 4) , 点 B
(
9,− 3

2

)

点 A(−2, 4) , 点 B

(
9,− 3

2

)
★定点公式 2より

傾きは　
−3

2
− 4

9− (−2)

　　 =
− 11

2

11
= − 11

2
÷ 11 = − 1

2

（6）　点 A(2a, a) , 点 B (8a, 25a)

ただし, a は 0ではないとする.

点 A(2a, a) , 点 B (8a,25a)

★定点公式 2より
傾きは　 25a− a

8a− 2a

　　 = 24a
6a

= 4
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2. 　直線 ABの傾きを求めよ.（ S 級 40秒, A級 1分 10秒, B 級 2分, C 級 3分 30秒 ）

（1）

B(-3,3)

x

y

A

点 B(−3, 3)と点 A(0,0)を通る

★定点公式 2より
傾きは　 0− 3

0− (−3)
= −3

3
= −1

（2）

A(0,-4)

B(3,5)

x

y

O

点 A(0,−4)と点 B(3,5)を通る

★定点公式 2より

傾きは　 5− (−4)

3− 0
= 3

（3）

A(-6,0) B(2,2)
x

y

O

点 A(−6, 0)と点 B(2,2)を通る

★定点公式 2より
傾きは　 2− 0

2− (−6)
= 2

8
=

1

4

（4）

A(-15,19)

B(25,-5)
x

y

O

点 A(−15, 19)と点 B(25,−5)を通る

★定点公式 2より
傾きは　 −5− 19

25− (−15)
= − 3

5

（5）　点 A(−2,−1) , 点 B
(
5, 5

2

)

点 A(−2,−1) , 点 B

(
5,

5

2

)
★定点公式 2より

傾きは　
5
2
− (−1)

5− (−2)

　　 =
7
2

7
= 7

2
÷ 7 =

1

2

（6）　点 A(7a,−3a) , 点 B (a, 15a)

ただし, a は 0ではないとする.

点 A(7a,−3a) , 点 B (a,15a)

★定点公式 2より

傾きは　 15a− (−3a)

a− 7a

　　 = 18a
−6a

= −3
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